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成人式に関するアンケート結果 

(令和４年度成年年齢引き下げに係る成人式の対象者に関するアンケート) 

 

 民法の一部を改正する法律（平成３０年法律第５９号）により、令和４年（２０２２年）

４月１日から民法に定める成年年齢が２０歳から１８歳に引き下げられます。 

銚子市及び銚子市教育委員会が主催する成人式をより良い行事として実施するため、民

法改正後の成人式の対象年齢等についてアンケートを実施しました。 

 

アンケート対象者 

 アンケート実施時において、以下に該当する生徒とその保護者 

・銚子市内の高等学校・銚子特別支援学校高等部の２年生（令和４年度に１９歳に達する人） 

・銚子市内の高等学校・銚子特別支援学校高等部の１年生（令和４年度に１８歳に達する人） 

・銚子市内の中学校・銚子特別支援学校中学部の３年生（令和４年度に１７歳に達する人） 

 

アンケート実施期間 

  令和２年１１月１６日（月）～令和２年１１月２０日（金） 

 

アンケート配布・回収方法 

  各学校を通して生徒・保護者へ配付し、学校が取りまとめ後、銚子市教育委員会が回収

しました。 

 

 アンケート項目 

問１ 成人式を行うのは何歳がふさわしいと思いますか。 

問２ 成人式の実施時期はいつごろがよいですか。 

問３ 問１で回答した年齢がふさわしいと思う理由を教えてください。（複数回答あり） 

問４ その他ご意見等ありましたら記載してください。 

 

アンケート結果 

⑴ 対象者  ：３，６６８名  （生徒：１，８３４名、保護者：１，８３４名）  

⑵ 回答者数：２，９６０名  （生徒：１，４８０名、保護者：１，４８０名） 

⑶ 回答率 ：８０．７％ 
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アンケート結果（概要） 

 

 問１ 成人式を行うのは何歳がふさわしいと思いますか。 

 

ふさわしいと思う年齢 回答数 ％

全体 2,960 100

(ア)20歳 2,634 89.0

(イ)19歳 30 1.0

(ウ)18歳 212 7.2

(エ)その他 5 0.2

(オ)実施しなくてもよい 35 1.2

無回答 44 1.5  
 

 

 

問２ 成人式の実施時期はいつごろがよいですか。 

 

実施時期 回答数 ％

全体 2,960 100

(ア)1月(成人の日又はそれに近い日) 2,750 92.9

(イ)その他 151 5.1

無回答 59 2.0  

 

 

 

 

問３ 問１で回答した年齢がふさわしいと思う理由（複数回答あり） 

(ア)18 歳は多くの人が進学や就職と重なる時期であるため、20 歳で成人式をした方がよい。 

(イ)社会経験を積み、より深い自覚をもって式に臨めるため、20 歳で成人式をした方がよい。 

(ウ)引き下げられた成年年齢である 18歳がふさわしいため、18歳で成人式をした方がよい。 

(エ)成年(成人)になったという自覚が持てる機会となるため、18 歳で成人式をした方がよい。 

(オ)その他 

回答数 ％ 回答数 ％

回答者数 1,480 - 1,480 -

(ア)20歳 1,070 72.3 1,097 74.1

(イ)20歳 625 42.2 758 51.2

(ウ)18歳 87 5.9 54 3.6

(エ)18歳 72 4.9 67 4.5

(オ)その他 56 3.8 38 2.6

生徒 保護者
ふさわしい

と思う理由
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アンケート結果（詳細）    

問１ 成人式を行うのは何歳がふさわしいと思いますか。  

（ア） ２０歳（令和４年度中に２０歳に達する人が対象） 

（イ） １９歳（令和４年度中に１９歳に達する人が対象） 

（ウ） １８歳（令和４年中内に１８歳に達する人が対象） 

（エ） その他（ふさわしいと思う年齢） 

（オ） 成人式は実施しなくてもよい 

 

１-１ これから成年を迎える方（市外在住含む） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 100 343 100 652 100 485 100

(ア)20歳 1,317 89.0 284 82.8 594 91.1 439 90.5

(イ)19歳 8 0.5 2 0.6 1 0.2 5 1.0

(ウ)18歳 126 8.5 49 14.3 47 7.2 30 6.2

(エ)その他 3 0.2 0 0.0 2 0.3 1 0.2

(オ)実施しなくてもよい 24 1.6 8 2.3 8 1.2 8 1.6

無回答 2 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.4

ふさわしいと思う年齢

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

（エ）の内訳  

・１６歳 １人 ・無記入 ２人 

 

１-２ これから成年を迎える方（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 100 337 100 237 100 192 100

(ア)20歳 663 86.6 279 82.8 212 89.5 172 89.6

(イ)19歳 5 0.7 2 0.6 1 0.4 2 1.0

(ウ)18歳 81 10.6 48 14.2 20 8.4 13 6.8

(エ)その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

(オ)実施しなくてもよい 17 2.2 8 2.4 4 1.7 5 2.6

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

ふさわしいと思う年齢

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体
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１-３ これから成年を迎える方の保護者（市外在住含む） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 100 343 100 652 100 485 100

(ア)20歳 1,317 89.0 306 89.2 598 91.7 413 85.2

(イ)19歳 22 1.5 7 2.0 9 1.4 6 1.2

(ウ)18歳 86 5.8 25 7.3 39 6.0 22 4.5

(エ)その他 2 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.4

(オ)実施しなくてもよい 11 0.7 5 1.5 5 0.8 1 0.2

無回答 42 2.8 0 0.0 1 0.2 41 8.5

ふさわしいと思う年齢

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

（エ）の内訳  

・２０歳～１８歳 １人 ・無記入 １人 

１-４ これから成年を迎える方の保護者（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 100 337 100 237 100 192 100

(ア)20歳 684 89.3 301 89.3 216 91.1 167 87.0

(イ)19歳 12 1.6 6 1.8 2 0.8 4 2.1

(ウ)18歳 51 6.7 25 7.4 16 6.8 10 5.2

(エ)その他 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.5

(オ)実施しなくてもよい 8 1.0 5 1.5 2 0.8 1 0.5

無回答 10 1.3 0 0.0 1 0.4 9 4.7

ふさわしいと思う年齢

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

（エ）の内訳  

・２０歳～１８歳 １人 

 

実施しなくてもよいとする理由 

・成人式に必要性を感じないから【生徒】 

・面倒だから。テンションが上がって問題を起こす人がいて迷惑そうだから。【生徒】 
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問２ 成人式の実施時期はいつごろがよいですか。 

（ア） １月（成人の日又はそれに近い日） 

 （イ） その他（具体的な実施時期） 

 

２-１ これから成年を迎える方（市外在住含む） 

 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 100 343 100 652 100 485 100

(ア)1月 1,406 95.0 314 91.5 625 95.9 467 96.3

(イ)その他 63 4.3 27 7.9 22 3.4 14 2.9

無回答 11 0.7 2 0.6 5 0.8 4 0.8

実施時期

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 
（イ）の内訳  

・３月 ２１人 ・無回答 １４人 ・４月  ８人 ・３月３１日 ６人 

・５月  ３人 ・８月   ２人 ・１０月 ２人 ・１１月   ２人 

・２月  ２人 ・７月   １人 ・１２月 １人 ・必要ない  １人 

 

 

２-２ これから成年を迎える方（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 100 337 100 237 100 192 100

(ア)1月 723 94.4 308 91.4 231 97.5 184 95.8

(イ)その他 38 5.0 27 8.0 5 2.1 6 3.1

無回答 5 0.7 2 0.6 1 0.4 2 1.0

実施時期

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 
（イ）の内訳                                                     

・３月 １３人 ・無回答 ９人 ・４月  ５人 ・３月３１日 ４人 

・８月  ２人 ・７月  １人 ・１０月 １人 ・１１月   １人 

・１２月 １人 ・２月  １人 
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２-３ これから成年を迎える方の保護者（市外在住含む）     

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 100 343 100 652 100 485 100

(ア)1月 1,344 90.8 314 91.5 605 92.8 425 87.6

(イ)その他 88 5.9 26 7.6 43 6.6 19 3.9

無回答 48 3.2 3 0.9 4 0.6 41 8.5

実施時期

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 
（イ）の内訳 

 ・３月 ２０人 ・無回答 １３人 ・８月 ９人 ・５月   ７人  

・１０月 ７人 ・１１月  ７人 ・４月 ６人 ・５月ＧＷ ４人 

・秋 ３人   ・春    ２人 ・夏  ２人 ・１月   ２人 

・１２月 １人 ・２月   １人 ・真冬、真夏以外 １人 

・長期休暇に合わせて実施 １人  ・感染症がない時ならいつでも １人 

・インフルエンザが流行している１月以外 １人 

 

 

２-４ これから成年を迎える方の保護者（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 100 337 100 237 100 192 100

(ア)1月 703 91.8 308 91.4 222 93.7 173 90.1

(イ)その他 50 6.5 26 7.7 14 5.9 10 5.2

無回答 13 1.7 3 0.9 1 0.4 9 4.7

実施時期

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 
（イ）の内訳 

・３月  ９人 ・８月 ９人 ・無回答 ８人 ・１１月  ６人 

・５月  ４人 ・４月 ３人 ・１０月 ３人 ・５月ＧＷ １人  

・１２月 １人 ・２月 １人 ・春   １人 ・夏    １人 

・真冬、真夏以外 １人    ・長期休暇に合わせて実施  １人 

・インフルエンザが流行している１月以外 １人 
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問３ 問１で回答した年齢がふさわしいと思う理由を教えてください。（複数回答あり） 

(ア)  １８歳は多くの人が進学や就職と重なる時期であるため、２０歳で成人式をしたほうがよい。 

(イ)  社会経験を積み、より深い自覚をもって式に臨めるため、２０歳で成人式をしたほうがよい。 

(ウ) 引き下げられた成年年齢である１８歳がふさわしいため、１８歳で成人式をしたほうがよい。 

(エ) 成年（成人）なったという自覚がもてる機会となるため、１８歳で成人式をしたほうがよい。  

(オ) その他（時期と理由（実施しなくても良い場合はその理由）を具体的に記載してください。） 

 

３-１ これから成年を迎える方（市外在住含む） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 - 343 - 652 - 485 -

(ア)20歳・進学・就職 1,070 72.3 223 65.0 495 75.9 352 72.6

(イ)20歳・経験・自覚 625 42.2 160 46.6 262 40.2 203 41.9

(ウ)18歳・成年年齢 87 5.9 30 8.7 32 4.9 25 5.2

(エ)18歳・自覚機会 72 4.9 27 7.9 28 4.3 17 3.5

(オ)その他 56 3.8 20 5.8 15 2.3 21 4.3

問１で回答した年齢が
ふさわしいと思う理由

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

３-２ これから成年を迎える方（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 - 337 - 237 - 192 -

(ア)20歳・進学・就職 529 69.1 221 65.6 175 73.8 133 69.3

(イ)20歳・経験・自覚 346 45.2 158 46.9 99 41.8 89 46.4

(ウ)18歳・成年年齢 54 7.0 28 8.3 15 6.3 11 5.7

(エ)18歳・自覚機会 45 5.9 27 8.0 13 5.5 5 2.6

(オ)その他 33 4.3 20 5.9 3 1.3 10 5.2

問１で回答した年齢が
ふさわしいと思う理由

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

３-３ これから成年を迎える方の保護者（市外在住含む） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 1,480 - 343 - 652 - 485 -

(ア)20歳・進学・就職 1,097 74.1 236 68.8 516 79.1 345 71.1

(イ)20歳・経験・自覚 758 51.2 186 54.2 340 52.1 232 47.8

(ウ)18歳・成年年齢 54 3.6 18 5.2 20 3.1 16 3.3

(エ)18歳・自覚機会 67 4.5 20 5.8 33 5.1 14 2.9

(オ)その他 38 2.6 12 3.5 15 2.3 11 2.3

問１で回答した年齢が
ふさわしいと思う理由

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体
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３-４ これから成年を迎える方の保護者（市内在住のみ） 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

全体 766 - 337 - 237 - 192 -

(ア)20歳・進学・就職 550 71.8 233 69.1 184 77.6 133 69.3

(イ)20歳・経験・自覚 401 52.3 184 54.6 126 53.2 91 47.4

(ウ)18歳・成年年齢 35 4.6 17 5.0 10 4.2 8 4.2

(エ)18歳・自覚機会 37 4.8 20 5.9 12 5.1 5 2.6

(オ)その他 26 3.4 11 3.3 10 4.2 5 2.6

問１で回答した年齢が
ふさわしいと思う理由

中学3年生 高校1年生 高校2年生

中学部3年生 高等部1年生 高等部2年生
全体

 

(オ)その他の主な回答 

・２０歳でお酒を飲んで祝いたい。【生徒】 

・１８歳（１９歳）で成人式を実施すると飲酒等のトラブルが起こりそう。【生徒】 

・成人式の必要性が感じられない。【生徒】 

・１８歳～２０歳の開催は、兄弟と重なり経済的に負担である。【保護者】 

・１８歳の開催は飲酒等のトラブルが心配。飲酒等が可能な年齢に合わせるべき。【保護者】 

 

問４ その他ご意見等ありましたら記載してください。 

開催時期について 

・（２０歳での開催を前提に）３月３１日なら全員が２０歳で開催できるから。【生徒】 

・毎年成人式で飲酒等の問題行動が社会問題になっており、１８歳に引き下げられる

と同様の問題行動が高校在学中の子にもみられるという懸念があります。それを防

止するためにも飲酒等が認められている２０歳、しかも同学年の早生まれの子も 

２０歳になる３月下旬に実施してはいかがでしょうか。【保護者】 

・卒業した月と同時に行えばいいと思う。もっと簡単に済ませた方がいいと思います。

式だけで充分だと思います。礼装ももっと軽装にするべき。【保護者】 

・１０月～１１月がいいと思う。１月はインフルエンザの流行が心配。【保護者】 

・女子は振袖を着用するため、夏の開催は難しいのでは。【保護者】 

・１月は天候不順や、インフル、コロナの心配が重なる。春の実施も検討していただき

たいです。【保護者】 

・１８歳実施の場合は、時期をずらして夏にすれば可能かと思います。【保護者】 

開催方法について 

・新型コロナウイルス対策のため式の時間は１時間でお願いします。長くかかるとそ

れだけリスクが増えますから。【保護者】 

・銚子市全体ではなく、地区ごとに分散して成人式を開催しても良いのでは。【保護者】 
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成年年齢引き下げについて 

・選挙権のみの引き下げ目的のように感じる。１８歳ではすべてにおいて未熟すぎる。

成人年齢を引き下げるべきではない。【保護者】 

・そもそも１８歳に引き下げる必要がない。１８歳を成年としているのに、飲酒や喫煙

などは２０歳になってからと、中途半端すぎる。【保護者】 

その他 

・式典が形骸化している。【保護者】 

・成人式という一区切りで自覚を持ってくれるのであれば時期はあまり重視していま

せん。【保護者】 

・近年、地元を離れている場合も多いので無理に実施する必要があるかも検討するべ

きだと思います。【保護者】 

・２０歳で成人式を行う場合、他の自治体でもあるように「はたちの集い」のような名

称変更も有りだと思いました。また、１８歳成人の区切りがないままなので、市から

１８歳へのエールやお祝いメッセージ発信等何かあれば。【保護者】 

                                       

以 上 

 


